



**АЛЬЯНС
ЦЕННОСТЬ
КАЖДОГО**

Заместителю Председателя
Правительства Российской
Федерации, Председателю Совета
при Правительстве Российской
Федерации по вопросам
попечительства в социальной
сфере

Голиковой Т.А.
Руководителю Федеральной
службы по надзору в сфере
защиты прав потребителей и
благополучия человека –
Главному государственному
санитарному врачу Российской Федерации
Поповой А.Ю.

30 ноября 2021 г.

Уважаемые Татьяна Алексеевна и Анна Юрьевна!

Мы, руководители 45 общественных и благотворительных организаций из 24 регионов России - члены Альянса профессиональных некоммерческих организаций «Ценность каждого», поддерживающие детей и взрослых с множественными нарушениями развития, свидетельствуем о тревожной ситуации.

В связи с длящейся сложной эпидемиологической обстановкой в стране открывшиеся было в «доковидные» времена детские дома и психоневрологические интернаты снова становятся закрытыми для волонтёров, близких и родственников проживающих там детей и взрослых.

Об этом нам говорят наши коллеги из НКО, наши волонтёры, посещающие детские и взрослые интернаты, об этом пишут СМИ и с болью сообщают родители и родственники, которые давно не видели своих близких. Мы констатируем, что несмотря на многочисленные заявления сверху (методические разъяснения Роспотребнадзора (МР 3.1/2.1.0255-21 от 30 июля 2021 г., совместные заявления Министерств труда и социальной защиты, здравоохранения и просвещения, «Письмо четырёх» от 6 апреля 2020 и др.), на местах доступ волонтеров и родственников регулируется в итоге произвольно. Каждый регион и каждый директор интерната действует на своё усмотрение, исходя из своего понимания ситуации. Порой складывается ощущение, что COVID-19 становится удобным основанием просто «не пустить» в учреждение, сделать его снова закрытым от глаз общества. Так, при соблюдении равных условий (обязательном наличии у посетителей сертификата о вакцинации/ПЦР-теста не позднее 72 часов\QR-коде о перенесённом заболевании COVID-19 в последние полгода) в одном и том же регионе, в одном и том же городе и даже интернате волонтеров могут пускать или не пускать по воле руководства.

Безусловно, мы считаем критически важным проявлять заботу о здоровье и безопасности проживающих в интернатах детей и взрослых, но эти меры не должны приводить к тому, что другая, не менее важная часть жизни людей страдает – общение с близкими, возможность дружить, развиваться, жить нормальной жизнью. Да, пандемия коронавируса ограничила и лишила всех нас многих привычных занятий и возможностей, но почему сильнее и больнее всего тех, кто и так уже лишен возможности жить активной жизнью, для кого общение с родными, волонтерами -это последний глоток воздуха? С такой несправедливостью и дискриминацией мы мириться не можем и не будем.

Мы не просим делать для нас исключение из общих правил противодействия пандемии. Мы предлагаем унифицировать условия допуска волонтеров, родственников и близких в интернаты, сделав их равными с действующими в это время условиями допуска сотрудников этих государственных организаций. Если сотрудники интернатов не уходят в 14-дневную обсервацию, и если не объявлен официальный карантин, то к нашим подопечным в интернатах могут приходить и другие важные для них люди, волонтеры и родственники, и могут гулять с ними на улице и встречаться в помещении, выполняя те же условия, что и сотрудники учреждений (вакцинация или qr-код, ПЦР).

Мы просим Вас выпустить единый федеральный документ, которым были бы обязаны руководствоваться люди на местах – как волонтёры и родственники, так и руководители регионов и организаций.

За 10 лет после ратификации в России Конвенции о правах инвалидов нам вместе с вами при полной поддержке Президента РФ удалось сделать много важных преобразований, которые помогли улучшить жизнь инвалидов в стране, в том числе запущен важный процесс реформирования интернатов, а место добровольцев в обществе стало почетным. Очень важно сегодня не потерять достижения этих лет.

Мы не случайно выступаем со своим заявлением в преддверии 5 декабря – дня, когда весь мир отмечает «Международный день добровольцев во имя экономического и социального развития». Мы как профессионалы, много лет работающие с детьми и взрослыми с различными психическими нарушениями, нацелены на консолидацию усилий всех, кто желает нормализации жизни этой группы населения. И мы сами бесконечно ценим вклад волонтёров в общую заботу об уязвимых членах общества и призываем к этому всех наших сограждан и лидеров страны!

**С уважением и надеждой на поддержку,
от имени членов Альянса «Ценность каждого» -
Члены Правления:**

Битова Анна Львовна

Председатель Правления РБОО «Центр лечебной педагогики», Член Совета при Правительстве РФ по вопросам попечительства в социальной сфере, Москва

Островская Мария Ирмовна

Президент СПб БОО «Перспективы», Санкт-Петербург

Калиман Наталья Адамовна

Директор АНО ДЦ «Прикосновение», Оренбург